

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXIV

Número suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 10.868

Subscription prices:
Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 8'00
República Argentina..... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

Jueves 30 de Enero de 1930
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la enguñada del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIO Precio de línea por inserción
Cuarta plana 20 céntimos, Ptas. 0
Tercera 13 0'50
Reclamos y Gacetillas... 0'50
Primera plana..... 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

NOTAS DE ACTUALIDAD

Hacia el novísimo régimen

Una relativa tolerancia de la censura permite ahora más sincera expresión de los sentimientos políticos, circunstancia que va a convertirse en comentario la curiosa y oportuna encuesta que el diario "Informaciones", de Madrid, está llevando a cabo en averiguación de lo que el país piensa respecto de los viejos políticos, de los nuevos y de los futuros.

Las preguntas que formula concretamente, son éstas: ¿Qué hombre del antiguo régimen juzga apto para volver a figurar en la Gobernación del Estado?

¿Qué hombre nuevo señala para actuar en primera línea en el futuro político español?

A tales preguntas están contestando de un lado infinidad de espontáneos y de otro las personalidades que el periódico requiere expresamente y de las respuestas que van apareciendo se deducen dos concreciones: la primera que más de los espontáneos resultan un ramillete de disparates que nos recuerdan el entretimiento cacupinesco de los "despropósitos" que sirve ya para pasar el tiempo, ya para hacer reír; y la segunda que, las contestaciones de esas personalidades o de los propios políticos coinciden, naturalmente, salvo raras excepciones en que los hombres nuevos, en política, no les hay. He aquí la síntesis.

Por tanto, las respuestas de los espontáneos reveladoras son de inocencia, prejuicios, pasión, odio, falta de serenidad o de incultura política generalmente. Se da en ellas el prodigio absurdo por parte de cada opinante, de que cada cual acepte como aptos a alguno de los viejos políticos, esto es, a los que hasta 1923 merecieron su adhesión y simpatía y rechace de plano a los demás.

No deja de ser regocijante que mientras a sus admiradores amigos y correligionarios les absuelven graciosamente de responsabilidades se las carguen íntegramente a los demás.

Otros espontáneos mezclan caprichosamente a los hombres de las más opuestas ideas para formar el primer ministerio que deba suceder a la dictadura, lo cual es revelador de la facilidad con que se olvida de la eficacia del Gobierno llamado Nacional que presidiera Maura, a la vez que nos muestra otro aspecto lamentable y triste, cual es la más exagerada tendencia al personalismo y la ausencia de los ciudadanos en general de un credo, de una ideología o convicción política determinada.

El caso es, pues, que estamos donde estábamos. La cuestión sería por tanto, generar entre nosotros aquella inclinación que nos defina como conservadores, liberales, republicanos o socialistas, que es lo precedente. El fulanismo, ser o seguir a don citano o a don mengano es un absurdo.

Las respuestas de los políticos, en cambio, ya son cosa muy envidiosa. Aunque se juzguen interesadas las que nos descubren la realidad de la situación, las que vislumbran el futuro, que se parecen mucho al presente y al pasado, añadimos nosotros, no obstante lo cual queremos que vuelva.

La aptitud de los impropriadamente llamados del viejo régimen sería de mayor o menor grado, pero era al fin aptitud experimentalmente demostrada y como la aptitud no es cosa de toma y daca, no es algo que se quite o otorgue a voluntad, por nuestra parte, a todos los políticos los conceptuamos disponibles y con plena autoridad para intervenir de nuevo ya en la política, ya en la gobernación del país.

Además, dígame lo que se diga, aquellos hombres que eran ya una selección de valores, eran, genéricamente hablando, los relevantes, los consagrados por la opinión y por el sufragio, en reconocimiento de sus talentos. Y como si todo eso

no fuera bastante, hay que añadir que la Dictadura ha consagrado después su honradez al no demostrarnos la más insignificante falta de ética. Podrán imputárseles errores como políticos o defectos como hombres, pero nada más.

Otro aspecto, es digno de comentario: los optimistas pertenecientes a los partidos de oposición no turnantes, jaimistas, republicanos, regionalistas y socialistas, se auto excluyen bonitamente de la condición de políticos del viejo régimen. Mas digamos que la Dictadura les incluyó en tal régimen cuando se decidió a suspender no sólo las Cortes, sino las Diputaciones provinciales y los Ayuntamientos. Aquellos grupos tenían fuertes mayorías y gobernaban de hecho en no pocas Corporaciones y como las divisiones internas de aquellos partidos eran idénticas a las que padecían los partidos turnantes, es forzoso incluir entre los hombres del viejo régimen a los afiliados al regionalismo, jaimismo, republicanos y socialistas. La responsabilidad no es sólo cosa de los que gobiernan, sino también de los que en lugar de ser fiscales, eran cómplices o encubridores, y aún de los que no dejaban gobernar.

De lo expuesto infiérese que si la Dictadura no pone su veto como se ha insinuado a la elección pública de los hombres que actuaron en los Ayuntamientos, Diputaciones, Congreso y Senado en el quinquenio que terminó en 1923, de cualquier partido que fuesen no dudamos de que, lo que aquí va a suceder más o menos tarde, indefectiblemente, es que el sufragio universal saque de nuevo a flote a los viejos políticos si cabe con enormes votaciones y la máxima aureola para los que fueron más señaladamente blanco del régimen actual.

Y ello es lógico que suceda. Al final y al cabo el propio dictador ha proclamado después que los políticos no eran los malos sino el régimen, acepción muy confusa por cierto. Pero suponiendo que aquellos hombres fuesen detestables, hay que convenir en que no son ellos en realidad los castigadores, sino el país al cual se le debe dejar en libertad de elegir o los mismos u otros hombres pertenecientes a los partidos de sus respectivos ideales, hoy más fuertes que antes ya que los tibios de convicción, los medradores, los que se someten al papel de comparsas con tal de ser figurantes ya se han marchado de los mismos.

Tenemos por tanto el presentimiento de que a los únicos que repudiará el país, no lo dudemos, serán aquellos hombres que impacientes se separaron de sus partidos sin tener presente como ha dicho Alcalá Zamora, que para nada les serviría haber tomado billete de ida y vuelta.

El puñado de hombres nuevos, esto es, de los que no habían actuado con anterioridad al advenimiento de la Dictadura, yo no dudaría que salgan a flote en las próximas elecciones pero los transfugas no podrán actuar en lo futuro. ¿No previenen del mismo vivero que los llamados del viejo régimen? Pues sí tal es su procedencia hay que convenir en que los nuevos son tan ineptos como los viejos aquellos transfugas luego: teorema el viejo transfugas luego: teorema el viejo y el nuevo régimen son semejantes entre sí. Ministerio hay como el de Hacienda en que los directores y los técnicos de estar por casa, son los mismos que bajo la regencia de Albañ Allí no ha cambiado nada más que el ministro. No hay un solo hombre nuevo ni un procedimiento, ni nada nuevo en fin.

En resumen: la inmensa mayoría del país lo que quiere de la Dictadura no es ya que gobierne ni ni mal ni bien sino que deje de gobernar devolviendo al pueblo el ejercicio de sus derechos constitu-

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª Francisca Alonso Domínguez
(VIUDA DE DON GEMINIANO CARRASCAL)
TERCIARIA FRANCISCANA
Que falleció cristianamente el día 2 de Febrero de 1929.
R. I. P.
Sus apenadas hijas, María de los Dolores, María del Pilar y Rosa Carrascal; hermanas, doña Victoriana y doña María Alonso; hermanos políticos, don Pedro Gazapo, don Tomás Prada, don Manuel y doña Esperanza Carrascal, y doña Eusebia Martín; sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades asistan al funeral d Cabo de Año, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el sábado 1 de Febrero, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Torcuato, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Zamora 30 de Enero de 1930.
(NO SE RAPARTEN RECORDATORIOS)

Todos los señores sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa, en la iglesia de San Torcuato, el día 1 de Febrero, de siete y media a nueve de la mañana, recibirán la limosna de cinco pesetas y las gracias por su caridad. Asimismo la misa de ocho que se celebre en la misma iglesia, el domingo 2 de Febrero y la Exposición de S. D. M. el mismo día 2, desde las once de la mañana hasta las cinco y media de la tarde, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
El Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

cionales y convocando elecciones. Esas elecciones deben ser totales y escalonadas dentro, sin embargo, del periodo más breve posible.

Si la Unión Patriótica ha de acudir y se cree con fuerza para luchar, elateralmente la más pura ética aconseja que ceda anteriormente el Gobierno, no a quien la Dictadura indique, sino a la voluntad del Rey que debe lógicamente recurrir a los hombres que todavía ostentan la condición de Senadores.

El periodo electoral, simplemente hará aparecer nuevos hombres públicos en vocación política y los votos decidirán qué hombres merecen la confianza nacional y nos pondrán de relieve qué partidos han quedado vivos y cuáles desvanecidos y en fin de las Cortes, habrá que esperar el Ministerio que encauce de nuevo al país por la senda de la libertad y del progreso, en espera de que otro pretexto sirva a otro general para gobernar por el procedimiento de la fuerza.
Gregorio Fernández Díez

CAFES, BARES, ULTRAMARINOS
los estuches azucareros "Cosmopolita", son los mejores y más económicos.

Almacenes de Aceites y Colonias, José Junquera Devesa. Apartado número 8.—Medina del Campo.

HERALDO en Puebla

En el Colegio Seminario menor de San Francisco se viene celebrando con la solemnidad acostumbrada la novena en honor de la Virgen de las Candelas.

El día de la festividad tendrán lugar diversos actos, debiéndose todo ello al celo del incansable Director de dicho Colegio, que tanto trabaja por el bien de los escolares y vecinos del barrio.

Ha tomado posesión de este Juzgado de primera Instancia, don Luis Jiménez Saiz, que procede de Zaragoza, llegó el día 22 a esta villa.

Le deseamos grata y duradera estancia entre nosotros.

Es muy grande la nevada que ha caído, quedando incomunicados los pueblos de toda esta región.

La incomunicación es absoluta con Requejo, por no poderse transitar por la carretera de Villacastín a Vigo con los pueblos de Lubián, Pías y Porto, cuya cantidad de nieve es extraordinaria.

El Corresponsal

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

CRONICA DE LONDRES

¡Oh, la niebla...!

Gran elemento esto de la niebla en la capital de Inglaterra. Verdaderamente había de parecer absurdo que en un acontecimiento tan importante como el de la Conferencia Naval, no contase en sus momentos más culminantes, con su cooperación. Se notaba el malestar de los habitantes de Londres, ante su ausencia. Pero afortunadamente no faltó a ocupar su puesto y el público curioso, vió desfilar por entre su espesura, fantasmagóricamente, las brillantes Delegaciones de las cinco potencias que asisten al momento político. Los Delegados debieron recibir, durante este desfile, la impresión verdadera de que se encontraban en Londres, y los políticos ingleses, se han debido sentir más ingleses que nunca por esto.

Los Delegados, de regreso a los distintos lugares en que se hospedan, comentan el momento solemne de la apertura. El discurso del Rey Jorge, es un documento muy interesante. Todo hace preveer que las sesiones se han de celebrar muy cordialmente. Y la niebla, cómplice, predispone los ánimos a buscar esta cordialidad, como se busca la postura más cómoda dentro de los profundos sillones, que figuran en todo interior londinense, al lado de un buen fuego.

Al ciudadano inglés, le agradan las ceremonias solemnes. Por algo su monarquía es la más fiel guardadora de las tradiciones y en todo momento se porta grave y elegante cordial, pero solemne. No admiten, signo como decadente, una explosión del sentir; la espontaneidad que sale directa del espíritu. Los hurras, en los triunfos de foot-ball, —que es lo que más le hace descomponer la figura— son siempre reglamentarios. Por eso han visto con agrado, posesionarse a la niebla de la ciudad en el preciso momento de la apertura. La niebla, de rigurosa etiqueta, decía sin palabras, el suelo en que se celebraba la Conferencia Naval.

—¿El desarme?
—Preliminares para ello.
—¿Se llegará a un acuerdo?
—Se aplazará el resultado, seguramente para una próxima Conferencia.

—¿Usted cree?...
Esto es un diálogo sorprendido entre dos ingleses, que cruzan, apresuradamente por delante del edificio donde se están celebrando las sesiones. Sus palabras han llegado pero la niebla nos ha impedido analizar las figuras. Seguramente no les interesa mucho el asunto, y hablan respondiendo a las ideas de un periódico de la mañana. Instintivamente buscamos el ventanal, o los ventanales, detrás de los cuales, plácidamente se tratan intereses mundiales. La niebla no permite que la claridad nos oriente, y nada vemos.

Logro un autobús que me conduzca. Frente a mí, un periódico que oculta un hombre, ensimismado en su lectura. Me es forzoso leer y un telegrama me impone de que se reciben noticias de la India, que hablan de incidentes surgidos, y en la precisión de seguir, de envíos de tropas. A su lado, en la columna fronteriza, un Delegado, de una gran potencia, hace declaraciones optimistas al reportero...

Hemos llegado al final del trayecto, y me encuentro completamente forastero en el lugar en que me ha dejado el autobús. Me informan y compruebo que la niebla me ha hecho tomar rumbo distinto...

F. G. Rodés

Londres, enero, de 1930.
(Prohibida la reproducción.)

PEPA LOZANO
Modista
Ofrece sus servicios: Alfonso de Castro, 6

NUEVO TEATRO

La Empresa SAGE, que viene diariamente ofreciendo al público que favorece al elegante coliseo de la calle de Ramos Carrión, ha preparado para esta noche magnifico programa especial para las tres secciones, figurando en el mismo la proyección de una preciosa e interesante película cómica y el sugestivo drama de extraordinaria emoción, titulado "Un cargamento extraño", cuya interpretación débese a la gran artista Leé Putrik.

Mañana, "Los vericuetos del mal" y a la mayor brevedad "El Rey que rabio" por Amalia Muñoz y Juan de Orduña.

ELE

DOCTOR E. ENRIQUEZ

Medicina general
Laboratorio de análisis clínicos
SEROLOGIA
Santa Clara 63, pral. ZAMORA

Poema de la Luna

Para María Teresa

Si la lírica luna por el templo
[corvino
sus nostalgias deslie con su canto
[argentino
o su nácar pasea sobre el trono del
[mar,
miro, miro que miro con el alma
[adormida,
a la virgen desnuda que en los ai-
[res anida,
y quisiera sus labios con mis labios
[besar...

Es la ingente azucena que el es-
[pacio aureola,
en las noches eternas, siempre pá-
[lida y sola,
de las lotas abriendo su candor de
[marfil,
la que tañe en el arpa del poeta su
[lira,
la que mágica y bella languidece
[y suspira
con los brazos de rosa y los besos
[de abril...

Pedro Luis Arguea

Madrid.

Camioneta incendiada

Comunican de Fuentelapeña, que en el sitio denominado Cañada, se encontraba el lunes Félix Mollón Caballero, de veinticinco años, soltero, efectuando prácticas de aprendizaje de conductor de una camioneta Ford, matrícula de Madrid 12.409, propiedad de Felipe Bojo Ruiz, mayor de edad y cuando el conductor trató de hacer un viraje, se incendió el motor y las llamas invadieron toda la camioneta, que fué destruída totalmente.

El suceso no pasó del susto consiguiente.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Convocatoria

Con objeto de renovar una tercera parte de la Junta local y tratar asuntos de la propia asociación se les ruega la asistencia a todos los socios y representantes legales para que concurran a la reunión que tendrá lugar el día 2 de febrero, a las once de la mañana en los altos salones del Café París.

Desde el día 3 de febrero quedan abiertos los pagos para todos los pensionistas que tengan señalado el pago por esta sección.

El presidente, Luis Antón.

CASA DE SOCORRO

Han sido asistidos en el día de ayer:

Julia Alonso Fernández, de diecinueve años, de herida infectada en la región palmar de la mano izquierda.

Francisco Careras, de veintiséis años, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, que le causaron de un muerdo, que le dió otro sujeto.

Martín Riego, de diecisiete años, de dilatación de un obeso en el dedo pulgar de la mano derecha.

Terminado el BALANCE
ALMACENES DIEZ
 Ofrece grandes rebajas de precios.
Muchos Saldos.-Muchos Retales
 FORMIDABLE LIQUIDACION DE GEN-ROS DE INVIERNO
Solo por el mes de Enero
 Plaza de Sagasta, 31 y 33, Zamora

Teatro Principal Crónica Mercantil

Ayer se vió la empresa obligada a cambiar el programa anunciado en vista de que la cinta "¿Quién la mató?" no pudo ser recibida a tiempo. El público, no obstante pudo disfrutar ampliamente del espectáculo que ofreció la pizpizeta Clara Bow en su creación de "La loca orgía", película que resultó divertidísima y que demuestra que Clara Bow es de las muchachas que están más a la moderna en las lides del celuloide.

Para hoy se anuncia el estreno de la gran superproducción Metro 1930 titulada "El piropador", con escenas emocionantes, luchas de boxeo y argumento originalísimo.

El sábado tendremos película que presenta gran variedad: "La mujer soñada", por Arlette Marchal, Antonio Márquez y Alfredo Corrochano.

En "La mujer soñada", se pueden apreciar las amplias facultades que reúne para nuestra fiesta nacional el valiente matador de toros Antonio Márquez y las promesas que encierra en su porvenir el novel torero Alfredo Corrochano. Hay escenas de fiestas camperas, tentaderos, Sevilla, la única, con sus fiestas y sus notas típicas; todos los elementos que son necesarios para lograr una película de ambiente español. La edición de esta cinta es francesa, aunque muchas de sus escenas han sido tomadas en la bella ciudad andaluza ya mencionada.

"Icaros", es la cinta que se estrenará el próximo domingo. Tres fases principales registramos en este film. En la primera, nos encontramos ante un grupo de jóvenes que se instruyen en la aviación. En la segunda, domina la rivalidad entre los ya intrépidos aviadores Tony (Ramón Navarro), y Steve (Ralph Graves), ambos adoradores de la gentil Anita Page.

La última fase de la película es emocionante y sorprendente al desencadenarse una terrible tempestad que hace fracasar un vuelo trasatlántico. "Icaros", ha sido editada con los elementos que ha facilitado a la editora el Gobierno de los Estados Unidos.

El programa del viernes, correspondiente a las ediciones Columbia, que tan buen material nos ha ido ofreciendo, estrenándose "El error", drama de intenso argumento interpretado por la bellísima Olive Borden y Ralph Graves.

HACHE



EL THERMO REACTIVO
M.M.
 Es el calentador ideal para las cunas de los bebés.
 Reemplaza por su comodidad, limpieza y seguridad todos los antiguos, molestos y peligrosos calentadores.
 Eficaz en todas las enfermedades que ocasionan el calor seco y constante como base de medicamento tales como
ASMA, RESERDIADOS, REUMATISMO, BRONQUITIS, GRIPE, NEURALGIAS, ETC.
 Venta Bazar J. Sta. Clara, 6

Barcelona, 29
 El negocio de trigos no sale de su situación previsor; se opera con moderación y los precios sostenidos desde 46,50 las clases más endebles hasta 48,50 las superiores.

Valladolid, 29
 Es tan escasa la diferencia de los mercados de una a otra semana, que puede decirse no existe modificación ninguna.

Es verdad, que, desde hace unos días, la situación del mercado ha cobrado sostenimiento y firmeza, pero ésta no ha logrado elevar los precios, a pesar de que la oferta, que fué abundante, ha quedado bastante reducida, y la demanda, que permaneció retraída y nula, mejoró y se mostró dispuesta a comprar, como así lo ha hecho y lo hace, si le dan trigos buenos y el precio no pasa de 82 a 82,50 reales fanega puesto aquí. En general, la oferta de estas plazas castellanas aspira a mejores precios y sostiene los que vienen rigiendo hace tiempo, pero no encuentra facilidad para elevar los precios, si bien estos tienden a reforzarse, pues ya se aceptan partidas hasta 82,50 y 82 3/4 reales fanega puesto en Valladolid y la oferta pretende a 83 y algo más.

En el detall se paga sin dificultad a 81 81,50 y no será nada extraño que se aumentara el precio si las clases lo merecen, pues es cómodo para los fabricantes esta forma de adquisición, si bien no se puede comprar cantidades grandes porque la concurrencia de vendedores es de poca importancia.

La oferta, en realidad, va disminuyendo así como la demanda se ve más abundante cerrando el mercado con tendencia firme.
 Hoy entraron por el detall:
 Canal: 300 fanegas que se pagaron a 81 y 81 50 reales las 94 libras o sea a 46,82 y 47, 12 pesetas los 100 kilos.

En el mercado del Arco han entrado 150 fanegas que se pagaron a 81 y 81,50 reales las 94 libras, o sea, a 46,82 y 47,12 pesetas los 100 kilos.

Las noticias de Barcelona denotan firmeza en los precios, pero estos no se elevan y las ventas que se realizan no son lo importantes que debieran ser.

J. JARAMILLO
 Médico-Odontólogo
 Consulta de diez a una y de cuatro a seis
 Ramos Carrión, 24
 ZAMORA
 Teléfono número 122
DRUGERIA Y PERFUMERIA
 de
NEMESIO T. LORENZO
 San Torcuato, 65

Niño con quemaduras
 En la mañana de hoy, fué curado en la Casa de Socorro, el niño de veintidós meses, Angel Hernández, que con sus padres, habita en Santa María la Nueva, 24, que presentaba quemaduras de segundo grado en ambas partes de la cara y región cervical anterior, que se las causó al caerse al brasero.
 Pronóstico reservado.

BALDOMERO ANDREU
 Corredor de Comercio Colegiado
 Viriato, 2, pral. Zamora

NO SE DEJE SORPRENDER!

La Casa
MAHOU

no sirve su cerveza, en Zamora, más que a su representante exclusivo
ARTURO CALAMITA

CARRETERA DE TORDESILLAS, 3 y 5.—Teléfono 269.—ZAMORA

Los que anuncien cerveza
-MAHOU-
 al por mayor serán revendedores indirectos que ninguna relación tienen con la Casa

MAHOU

MEDIAS BUENAS Y BARATAS

Las Mejores Marcas
 Mágica -- Violeta -- La Plante -- Angelina

RECLAMO
 Medias Seda artificial, malla finísima, con espiguilla :- Ptas. 3,50

Medias Seda artificial y lana muy modernas :- Ptas. 1,75

Casa REDONDO

Del Hospital CALABUIG

Conducido por el personal de la Brigada Sanitaria, anoche, a las once, ingresó en el Hospital de la Encarnación, el súbdito portugués Manuel Dosantos Alvarez, de 23 años, natural de Villanov, que tra bajando en una fábrica de corcho de Alcañices, tuvo la mala suerte, que al depositar material para cocer, perdió el equilibrio y se cayó a la caldera, ocasionándose quemaduras en ambas piernas y región glútea derecha y vacíos del mismo lado, quemaduras que fueron calificadas de pronóstico reservado.
 Quedó ocupando cama en la Sala San Jerónimo.
 Fué curado por el practicante de guardia, don Francisco Martín.

ANUNCIO
 En la tienda de comestibles de J. Benítez, calle de la Reina, número 2, se venden los 16 litros de vino, libres de derechos a 5,50 pesetas; el litro de aceite, a 1,45 y todos los demás géneros a precios económicos, se dan cartillas con buen regalo y además, 100 pesetas al número que coincida con el premio mayor de cualquiera de los sorteos de la Lotería Nacional.

BAR - CHOCOLATERIA DE F. PASTOR
 Chocolate con tres churros Campanela, 0,50.
 Reina, número 3 ZAMORA

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Jueves de excelsa Moda Programa selecto
 Estreno de la Gran Supercomedia Metro 1930

EL PROPEADOR
 creación de la famosa pareja William Haines y la bellísima Joan Crawford
 Precioso argumento para todos los públicos

Mañana Viernes Especial BUTACA DE PATIO 0'40
 Estreno de la Gran Superproducción 1930. Selecciones "Columbia"

EL ERROR
 Intensa comedia dramática de argumento original, con luchas, naufragio y un final completamente imprevisto
 Intérpretes Olive Borden y Ralph Graves Cuatro estrenos, cuatro El Sábado Un suceso popular

LA MUJER SOÑADA
 creación de Arlette Marchal Antonio Márquez y Alfredo Corrochano
 Desde mañana se despacha para el acontecimiento del domingo

ICAROS
 Por Ramón Navarro y Anita Page

NUEVO TEATRO

Empresa Sage. Teléfono, 230
 Hoy Lee Patrik en
Un cargamento extraño
 Mañana, en funciones populares. Estreno Hispano American 1930
Los Vericuetos del M...
 Por Lina Basquette
 Sábado, programa Fox-Film **Tendiendo la línea**
 1930, por Tom-Mix,
 El Domingo, programa español. Amalia Muñoz y Juan de Orduña en
EL REY QUE RABI

Noticias Generales

Ha sido denunciada al Juzgado municipal, Josefa Abad Salas (a) La Grilla, de veintidós años, por ocasionar lesiones a Matiana Peña González, de veinticuatro años, que entre ambas existían celos mal reprimidos.
 También han sido denunciadas por escándalo Manuela Prieto Morán, de cincuenta y ocho años, y su hija María Miguel Prieto, de veinte años.

ALFREDO ALONSO
MEDICO-TOCOLOGO ENFERMEDEDES DE LA MUJER
 Tratamiento con Diatermia
 Consulta: de once a una y de cuatro a seis
 Ramón Alvarez, 3, pral. Zamora

Primer aniversario del señor
D. Miguel Lucas de las Heras
 Procurador de los Tribunales
 falleció el día 30 de enero de 1929, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
 R. I. P.

Su aflijida esposa, doña Victoria Macho; sus hijos, doña Carmen, doña Tránsito, don Ernesto, don José, don Jesús y doña María del Pilar Victoria Lucas; hermanos, hermanos políticos y demás familia,
 Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios, asistiendo a la misa de Requiem que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana y hora de las nueve, en la iglesia parroquial de San Torcuato, de esta ciudad, por lo que recibirán especial favor.

VENTA O TRASPASO
 Se hace de la parada de Zamora, compuesta de cuatro garajones y dos caballos.
 Para tratar en la misma con su dueño, don Ladislao Marcos.

CLINICA
 Enfermedades de los OJOS
 Director: **M. SANTOS**
MEDICO-OCULISTA
 Diplomado por la Universidad de Burdeaux
 Benavente, número 6, Zamora
 Consulta: de diez a una

REGISTRO CIVIL
 Movimiento de población DEFUNCIONES
 Purificación Asensio, ochenta y seis años.
 Cesáreo Pedroso García, de un mes.
NACIMIENTOS
 María del Rosario Margarita Dominguez Fraile.

Preciso representante
 viaje toda la región introduciendo en muebles y ferretería. Escribid con referencias a M. Sánchez, fábrica de camás, Tarragona, 6, Madrid.

ARBOLES FRUTALES
 Maderables y de adorno.
 Plantas y flores de todas clases.
 Catálogo gratis.
ISIDORO VALPUESTA
 Panaderas, núm. 5. Palencia

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor, **ARTURO CALAMITA**.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269. ZAMORA

COMPLETAMENTE GRATIS
 Remitimos a quien lo solicite máquina de escribir que desee, en calidad de prueba, pudiendo devolverla, sin gastos ni compromiso alguno de no convenir.
 Dirigirse al Almacén de Paquetaría de don Heriberto Hernández, Santa Clara, 4.—Zamora.

Mañana, termina el plazo concedido por la Administración de Rentas Públicas para la presentación de la relación jurada del volumen de ventas y operaciones del ejercicio de 1929.

SE VENDEN
 dos parejas de mulas. Una de seis a siete años, otra de nueve a diez; por dejar la labor. Para tratar con Raimundo Ballesteros, en Pajares de la Lampreana.

En Andavías, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, doña Josefina García, maestra nacional de dicho pueblo y esposa de nuestro amigo don Trinitario Hernández.
 Reciban sus afortunados padres, nuestra enhorabuena.

FRANCISCO VELASCO
 De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa, de Madrid
MEDICINA GENERAL
 Piel-Sifilis-Venéreo
 Consulta y Laboratorio
 Plaza Diego Deza, 8 ZAMORA

REAL CORAL ZAMORA
 Aviso
 Por el presente se convoca a los señores socios activos y protectores para la junta general ordinaria que determina el Reglamento y que se celebrará el próximo domingo, día 2, a las doce y media, en el Domicilio Social.

De Camarzana de Tera, dicen que del depósito municipal, se fugó el detenido Agustín Ferrero Furones, de treinta años, que se encaminó a Zamora.

La Guardia civil le detuvo nuevamente en Ferreras de Abajo, y hoy se han circulado las órdenes para su traslado a Zamora, a disposición del presidente de la Audiencia.

ESCRIBIENTE
 Sabiendo mecanografía y contabilidad, se ofrece para dentro o fuera de la localidad. Razón, en esta administración.

OPOSICIONES
 Para ambos sexos, en el mes de abril próximo, a Auxiliares del ministerio de Hacienda.
 Por lo que cuesta el aprendizaje se adquiere la propiedad de la máquina. Plazos desde 0'85 pesetas diarias.

Veá las máquinas en el almacén de Paquetaría de Heriberto Hernández, Santa Clara, 4.
 A los de fuera de la capital se les remite, en calidad de prueba y sin ningún compromiso.

HERNIADOS
 Braguero España del Dr. J. Campos Insustituible en toda hernia.
 En buenas Farmacias y Droguerías No comprar otro sin ver este.

AGENCIA DE NEGOCIOS
 Se solicitan comisiones y representaciones de productos de la provincia de Zamora, para la venta en Navarra y el Alto Aragón.
 Dirigir ofertas y precios a Javier Ancil Ateiza. Calle de San Nicolás, 13, Pamplona.

Gorras. Sombreros.

CORBATAS
 LA MAS ENORME COLECCION
B. AMIGO
 Plaza del Fresco, 4, Zamora

Sucesor de Agustín Prieto
 PRIMERA CASA EN CONFECCIONES EXCLUSIVA "REGIUS"
GABANES, TRINCHERAS, GABARDINAS Y PLUMAS
 "REGIUS" se sirven a la medida y se garantiza su esmerada confección
RAMON Y CAJAL
 (Frente a la Frutería de Calabuig)

COJINETES DE BOLAS
 Enrique Miret Espoy MADRID

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS.—MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño calefacción central.
Este hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes.

Teléfonos 14.425 y 13.696

Temas taurinos

LOS ASESORES

Antes de que las corridas de toros se vieran simplificadas con los antiestéticos petos, con las gabardinas muchas veces ineficaces y con los asesores oficiales, las fiestas taurinas tenían una simplicidad encantadora.

Después de la nueva reglamentación han surgido las complicaciones y una de las más complicadas novedades son los asesores.

Es una moderna institución cuyos beneficios no ha notado todavía el público, creemos sinceramente que no sirve para nada, ni siquiera como pararrayos de las iras del público, ya que no llega a evitar que al presidente se le llame burro, morral y otras lindezas que el pueblo soberano se impone a la autoridad cuando ésta, por torpeza de su asesor, se anticipa en un cambio de suerte, se duerme en la misma o no acierta a interpretar debidamente el reglamento taurino.

Antes, los presidentes pagaban sus propias culpas, ahora purgan las ajenas, mientras el asesor, en segundo término, goza de la más injusta impunidad.

Ante el problema que para la afición plantea el asesor del presidente en una corrida de toros, solo se le ocurre al articulista la propuesta de la dignificación de la clase, como ahora se dice en todas las reuniones de profesionales.

El ejemplo nos lo dan los árbitros del fútbol.

El que esto escribe, impugnador de este deporte extranjero, antiestético y para él sin pizca de interés ni emoción, tiene que reconocer que en la organización del cuerpo de árbitros futbolísticos hay una buena intención que tal vez no cuaje en la práctica, pero que es una iniciación que en la cuestión de los asesores taurinos podía tener gran eficacia.

Hoy, el nombramiento de asesores es una cosa caótica. ¿Los nombran las autoridades? ¿Los eligen las empresas? ¿Se les exige alguna garantía, examen o certificado?

Repetimos que el caso impera en su designación y que el Fiat se impone en este asunto.

Antes de que tuviese carácter oficial la existencia de los asesores presidían las corridas de toros unos señores, generalmente tenientes de alcalde, concejales o simplemente alcaldes de barrio, según la importancia del festejo u otras circunstancias.

Estos presidentes podían ser de dos clases, aficionados a las fiestas de toros, y en este caso se asesoraban a sí mismos y ellos se ganaban la efímera gloria del aplauso o el bochorno del abucheo popular; o no eran aficionados a toros y en este caso buscaban asesores de su confianza que les guaran por el intrincado laberinto del reglamento de toros y de las incidencias de la lidia.

En uno y otro caso, los presidentes lo eran por afición o por compromiso, pero su paso por la presidencia era efímero, contadas veces repetían la suerte y esto les revestía de una independencia y un desinterés envidiables.

Con los asesores oficiales no ocurre esto; pueden favorecer o molestar a un diestro, a una ganadería o a un empresario de caballos, pueden, en suma, hacer granjería del cargo y esto es lo que debiera evitarse creando un cuerpo de asesores al que se pudieran llevar reclamaciones justificadas y el que estuviera facultado para imponer sanciones justas.

Dejar el asunto como está es abrir el portillo a un negocio poco limpio como otros negocios que bu llen en torno a nuestra magnífica y nunca bien alabada fiesta nacional.

Un asesoramiento no muy lejano, repetido y a todas luces parcial ha inspirado estas líneas que creo abordan un tema de interés para el aficionado.

Carlos Rodríguez Díaz

ACADEMIA

ALONSO DE LA RIVA :
Preparación para ingreso en la Academia general Militar y Escuela Naval.

Oposiciones al Magisterio, Telégrafos, Aparejadores, Policía y Aduanas.

Estudio vigilado y prácticas de dactilografía.

Ramos Carrión, 80, entresuelo

TRINCHERAS

27,50 PTS.

CLAUDIO RODRIGUEZ

Camisas

"LA IDEAL"

CONSULTA

Y CLINICA OPERATORIA

de

GARGANTA - NARIZ - OIDOS

DR. F. GONZALEZ

De las Clínicas del Dr. Tapia, de Madrid

Avenida de Requejo

Horas de consulta: de diez a una
Teléfono núm. 55

JOSE GARCIA FRAGA

Médico

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago

MEDICINA GENERAL

En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

CONSULTA DIARIA

San Andrés, 39 y 41 ZAMORA

Para la presente temporada

MAQUINAS DE PICAR y EMBUTIR CARNE.—TIJERAS DE PODAR de la acreditada marca 4 F. F. F., garantizadas.—CUCHILLERIA FINA, alemana.—ESTUFAS.—Caloríferos y Braseros

SURTIDO COMPLETO EN:

Camas, Somiers, Sillas, Batería de Cocina, Tazas y Depósitos para retretes, Tuberías de Hierro, Bañeras, Cocinas Económicas tipo Bilbao, Pailas y Calderetas para cuartos de baño.

PARA LOS HERREROS, FORJADORES Y LABRADORES

Hierros comerciales y cortadillo para forjar, Rejas, Calzas y Aceros, Azadas y Herramientas de Agricultura en general, encontrarán a precios baratísimos en

La Llave Almacén de Hierros y Ferrería

FELIX CRESPO PEREZ
Riego, 34, Zamora. Teléfono 224

BANCO HERRERO. Oviedo

Capital: quince millones de pesetas

SUCURSALES Y AGENCIAS: Arriendas, Astorga, Benavente, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Luarca, Llanes, Mieres, Moréda, Navia, Palencia, Pola de Allande, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Tineo, Vegadeo, Villavieiosa y ZAMORA.

Este Banco establecido sobre la base de los negocios bancarios de la casa HERRERO Y COMPAÑIA fundada en el año 1848, realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa en España y el extranjero.

Caja de Ahorros.—Se reciben imposiciones, desde una peseta en adelante, al interés de CUATRO POR CIENTO anual.

Sucursal en Zamora: Plaza de San Gil, número, 1

No conviene olvidar que los mejores carretes de hilo son

Marca "Encajera"

y la sedalina más selecta, marca

"Moneda de Oro"

para lograr una confección duradera y perfecta

Venta en Zamora:

Almacén de Mercería de Heriberto Hernández.—Santa Clara, 4

Libros y periódicos Cuadros del natural

"Vida de Greta Garbo" por Ceber N. Arconada.—Editorial Ulises.—Madrid.

Faltaba la munitiosa y cabal proyección de la vida de una artista de cine en los libros. Se dirá que estas vidas son iguales a todas las de aquellas mujeres que se consagran al arte. Sin embargo, hay pequeños factores, insignificantes matices que anuncian un radical desvío del escenario teatral, que singulariza al actriz de cine con rasgos característicos. Una de estas existencias ascienden y se desarrolla en el camino del arte de manera distinta. La categoría de estrella de cine, que parece adquirida subitamente, es obra de una plenitud de cualidades especialísimas. Todas las ilusiones para realizarse exigen una lucha, un combate que precisa sostenerse con una serie de adversidades. La estrella de cine, cuando es tal, cuando ya el público puede admirarla, ha pasado esas horas en que la esperanza vacilaba, la desilusión prendía en su espíritu con más fuerza que si se hubiera dedicado a cualquiera otra rama del arte, porque ninguna, reclama mayor cantidad de aptitudes que esta del cine. Greta Garbo nació predispuesta, con la intuición de la pantalla?... Al proceso de su vida asistimos maravillados en el libro de Arconada, guiados por este narrador delicioso que en estilo moderno, pleno de luz y de amenidad, nos lleva por la penumbra, desde que su temperamento es descubierto hasta que logra la victoria definitiva e impotente. Este libro es en realidad el relato de un paisaje de belleza, al que contribuyen el interés de la artista cuya vida se narra, y el autor, sugerente, vivo, personal, insuperable de plasticidad y elegancia insuperables.

No es extraño que, conocidas las cualidades sobresalientes de esta obra, los aficionados al cine y a la buena literatura la soliciten con vehemencia que sorprendería si Greta Garbo no fuese una de las actrices predilectas del público español y si Arconada no revelase en este volumen toda la sutileza de su calidad literaria.

La Editorial Ulises, que ha presentado este volumen con el mayor esmero, a punto un nuevo y seguro éxito.

TINTORERIA Y QUITAMANCHAS

AL VAPOR

San Andrés, 6 y 8 ZAMORA

Antigua y acreditada casa, montada con nuevos adelantos.

Limpieza traje de caballero, 7 pesetas.

Teñido negro, 9 pesetas.

Limpieza vestido señora de 5 a 7 pesetas.

Teñidos negro, de 6 a 8 pesetas.

Trincheras, abrigos, uniformes y ropa niño a precios reducidos.

Negros sólidos.—Colores finos.

Hay catorce mesas en el Reservado de un café muy céntrico de la Población; y de las catorce no hay desocupadas más que una pequeña, que es un velador.

Ante él me coloco confuso y corrido, porque en los restantes se puede observar que hay trece parejas, dulces y melosas, que están respirando voluptuosidad bajo los efectos de un éxtasis loco, loco y saturado de efluvios de amor, lo cual no es chocante que esto se realice. ¡Está allí tan alta la calefacción!

Y, reflexionando, pensé con cordura que en aquel recinto se encuentran muy bien todas las parejas que en él se acomodan, porque están calientes... y toman café.

Enrique Junquera

Madrid-enero-1930.

G. PASTOR ::

OCULISTA

de la

BENEFICENCIA PROVINCIAL

Plaza de San Miguel, 3.—Zamora

Consulta de once a una

Consulta pública para los pobres en el Hospital, martes, jueves y sábados, nueve de la mañana

Teléfono número 118

CALZADOS :—"LA CIBELES"

Plaza de San Miguel, 4.—Zamora

El dueño de esta moderna y nueva zapatería, ofrece sus elegantes calzados al público.

Los calzados de "La Cibeles", son los preferidos por su esmerada construcción y duración.

Visiten esta Gran Zapatería, donde encontrarán la última novedad.

Pidan siempre Calzados "La Cibeles".—Teléfono 149.

PASTOS

se arriendan de primera, para ganado lanar, en el término de Cabañas de Sayago, mitad de la dehesa de Santa Marina, dehesa de Bermillo, una parte en Brochero y otra parte en el monte de Concejo, con su entrada.

Para tratar, el día 23 de febrero, que tendrá lugar la subasta en la casa consistorial de Cabañas, a las once de la mañana.

NUUESTRA SEÑORA DEL TRANSITO

Fábrica a vapor de velas de cera y bujías

BAUTISTA HUERTA ARENAS

Ronda de San Pablo, 12 (frente al Hotel de don Joaquín Ramos)

ZAMORA

ATENCION!

Para mayor comodidad de mi numerosa clientela y para el público en general, desde el 1.º de febrero, quedará abierta una sucursal de **Materiales de Construcción** en la Avenida de la Feria, número 17.

Representante exclusivo para Zamora y su provincia del acreditado CEMENTO PORTLAN ARTIFICIAL "LEMONA" y del material para techar de cemento y amianto comprimido "ROCALLA".

FERNANDO DOMINGUEZ PELAEZ

Materiales de Construcción

San Pablo, 1 y Avenida de la Feria, 17, ZAMORA.—La correspondencia al apartado número 45

La epidemia de triquinosis

Información oficiosa de la Dirección general de Sanidad:

"Conoce la opinión pública por la Prensa el foco de epidemia de triquinosis, recientemente descubierto en Almadén de la Plata, en donde hubo más de sesenta invasiones; falleciendo cinco de los atacados, pudiendo ya estimarse como sofocado el foco referido.

Por el ministro de la Gobernación, y a propuesta del director general de Sanidad, como resultado del expediente incoado, se sancionará severamente al Ayuntamiento que tenía totalmente desorganizados los servicios veterinarios, confiados a un intruso herrador, y se ha destituido y multado al veterinario del pueblo más próximo, por figurar como titular interino de aquel Municipio.

Análogas sanciones se han impuesto al de Sancelle por haberse librado al consumo carnes de cerdo infectadas.

También se ha destituido y multado a otro inspector de un matadero industrial, por haber hecho en dicho establecimiento una inspección deficiente de productos cerdos, que resultaron infectados de triquina, aunque no se expendieron al público. Estos lamentables casos, cuyo conocimiento se debe a la más intensa y eficaz inspección, se dan a la publicidad por este centro, no sólo para que sirvan de aviso a las autoridades y funcionarios, sino también a cuantos sacrifican para su uso particular ganado porcino, cuyos productos no deben ser consumidos sin reconocimiento sanitario.

Lo expuesto sirve de afianzamiento para la reorganización que se precisa, y que se ha de llevar a la práctica por este Centro en los servicios de inspección veterinaria en los mataderos industriales, cuyo buen funcionamiento ha de basarse en la garantía sanitaria que ofrezcan los productos elaborados."

T. GONZALEZ MARIN

Ex-Ayudante del Doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN

ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Ronda de Santa Clara, 7, ZAMORA

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

PELUQUERIA DE SEÑORAS

ISABEL CARRETERO

Manicura, pedicura, corte de pelo, ondulación Marcel y al agua y depilación

Servicios en casa y a domicilio.

Calle de Travesía, núm. 3.

(Esquina a Correos)

JOSE ANDREU-MADERAS

Avenida de la Feria, 25 al 31.—Teléfono. 197 ZAMORA

LA CASA DE MAYOR IMPORTACION DE LA PROVINCIA

PRECIOS FUERA DE TODA COMPETENCIA

Depositarío exclusivo de los tableros contrachapados de "LA AERONAUTICA", de Bilbao y del CEMENTO PORTLAND marca "REZOLA" de San Sebastián.

Avenida de la Feria, 25 al 31 ZAMORA

MOTOCICLETAS

BICICLETAS :— AUTOMOTO :— BICICLETAS

¡El Gran Premio en el Salón de París en el año de 1929!

¡La Unica, la Suprema!—Ventas al contado y a plazos.

Visiten mi Exposición. Enormes existencias.

Representante exclusivo para toda la provincia:

GRAN BAZAR DE SALVADOR GARCIA VILAPLANA

Santa Clara, 2.—ZAMORA

NOTA.—Los de fuera de la capital, dirijan la correspondencia al Apartado número 1.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

22.476 Impositores en 31 de Diciembre de 1927. Capital por Imposiciones 24.375.898'92

Sucursal en Zamora: Cánovas, 2

Admite imposiciones desde una peseta "sin límite en sucesivas imposiciones," produciendo todo el capital impuesto el CUATRO POR CIENTO desde el día siguiente al de su imposición.

Los reintegros pueden verificarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis.

En 31 de Diciembre de cada año, sin necesidad de previo aviso, se acumulan los intereses al capital, dando así lugar al interés compuesto.

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Presidente, don Fernando Rueda; Vicepresidente, don Jerónimo Aguado; Secretario, don Fernando Gutiérrez; Vicesecretario, don Vicente Tomé; Consejeros, don José María Cid y don Dacio Crespo; Jefe de la Sucursal, don César Al. Redoli.

PAGINA AGRICOLA Y PECUARIA

DEL CAMPO AGRARIO HAN TOCADO GENERALA

CONTESTANDO A UN LABRADOR

Despierta, compañero, que en el simpático HERALDO DE ZAMORA, el paladín de la clase agraria, UN LABRADOR da el toque de atención.

Nos llaman a formar al FRENTE AGRARIO, hay que reunirse, hay que luchar, hay que vencer, sacudamos la modorra que nos tiene insensibilizados, eliminemos la apatía que nos inmoviliza y alertarga, llegó el momento de la liberación, el Agro despierta, el 29 de diciembre último, dió ligero bostezo, el campesino salió al palanque, y lo que tenía que ocurrir, sopló ligeramente, se descorrió la bruma, y salió el Sol.

¿No véis nuestra situación? Estamos al margen de todo, no tiene cohesión, está desecho, el cuerpo no existe, sus moléculas están sueltas, disgregadas de tal modo, que los vientos que soplen, las traen, las llevan, las agrupan, las disgregan... ¡Somos la paja de nuestras eras! y así no se puede seguir, el Agro posee elementos que pueden llevarnos a la regeneración y a evolucionar como lo exige la vida moderna, o renovarse o morir.

Juan Labrador, compañero, despierta, vamos a formar el FRENTE AGRARIO, con precisión, con energía, con rapidez, acabemos con el malestar que sufrimos, ya que perdimos las esperanzas que en las asociaciones teníamos, que hemos llegado a la situación que contemplamos pavorosos, que nuestros productos no los compran, que nuestros vinos nadie los procura, que los abonos suben de precio, que las cargas del Estado, provincia y municipio, son cada vez mayores, que hay que sostener más organismos oficiales y ¿a qué seguir?

Todo nos pasa por nuestro silencio, por nuestra inmovilidad, hay que dar el paso al frente y decir, aquí estamos y tú compañero LABRADOR, que das el toque de llamada en el HERALDO del 22, levanta el banderín de enganche, a ver si resurge el Viriato del siglo XX que dirija la LEGION AGRARIA a la victoria.

¿Qué puede hacer esta LEGION AGRARIA? Ser la representación genuina de todos los labradores de la provincia.

Exponer, proponer, gestionar, obtener y alcanzar, todo lo que pueda ser útil al agricultor zamorano.

Enviar sus representantes a los Organismos oficiales, como a las Diputaciones, Consejos, Cámaras, etcétera.

Dar la sensación de que existe una masa agraria, fuerte, trabajadora, consciente y patriota, a la que debe escucharse y atenderse por su importancia en la Economía Nacional.

Todo esto en la parte colectiva, y en la individual, ¿cuánto beneficio nos haría al campesino si él contara en la capital con un centro que fuera su guía, al que pudiera dirigirse por el solo hecho de formar en la Legión Agraria y en el que pudiera consultar sobre los múltiples problemas que tienen que resolver y que hoy si quiere hacerlo tiene que recorrer una vía de amargura, deber favores y tantas cosas más! deber favores que no le hacen y tantas y tantas cosas más!, a formar-

lo, a formarlo, que así tendremos quien nos ilustre, quien nos defienda, quien nos disuada, quien nos aliente, quien nos proteja, quien nos inspire, y quien nos haga latir con más fuerza el corazón, cuando nos hable de la Patria y nos pida ayuda para su engrandecimiento.

Labradores zamoranos. Alistémonos a la LEGION AGRARIA, que será la salvación del Agro Zamorano, y a tí, anónimo LABRADOR, que das el grito en HERALDO DE ZAMORA, que sepamos tu nombre, que sepamos quién eres, porque tu ideal merece que grabemos en el frontis del edificio que constituiremos, para cuartel de la LEGION, que será el monumento que perpetúe y demuestre a las generaciones futuras, la redención de la masa agraria zamorana.

El Barón de la Mancera

Proyecto de Federación

Valladolid, 27.—Se ha celebrado la Asamblea de comerciantes de cereales de Castilla, con objeto de constituir la Federación Nacional Cerealista. Asistieron representantes de las provincias castellanas y se recibieron muchas adhesiones de todas las demás. El presidente expuso la finalidad de la Asamblea, y se acordó la conveniencia de constituir la Federación Nacional de cerealistas integrada por agrupaciones que se establecerán en todas las provincias trigueras, con representación en la Junta central, que radicará en Madrid. La Junta organizadora propuso el nombramiento de otra Junta, en la cual tuvieran representación todas las provincias cerealistas, acordándose constituir una directiva provisional formada por comerciantes de cereales de Sahagún, iniciadores de la Asamblea, de la manera siguiente: Presidente, don Emeterio Placer; vicepresidente, don Nicanor del Corral; secretario, don Juan Re tuerto; vocales, don Teófilo Martínez, don Sixto Tocino y don Isidoro Asenjo.

Crónica agrícola

Hemos hecho consideraciones acerca del tiempo, sembrado y labores, que se desarrollan dentro de la época.

Sigue el primero, como decíamos, aún más suave y tibio, tanto, que no se contarán muchos días en primavera tan apacibles y templados como estos últimos.

El cielo continúa algo nuboso, y no sería extraño que volvieran las lluvias, tan poco oportunas por ahora.

Las noticias llegadas ayer y hoy a nuestra redacción nos comunican algo reciente: que ya se labra por bastantes pagos, aricando y alzando; que también se tira ya algún nitrato, por labradores "madrugadores", y que renace la actividad campesina.

Del sembrado, que está hermoso de lozanía y de verdor, como pocos años en esta época, pero sucio y muy invadido por hierbas malas, sobre todo alverjón, según parece, por su aparición vigorosa; se le ve, dicen, en pagos donde no se le vio nunca.

Comienza ahora la época de las mayores inquietudes para el agricultor. Al acercarse la primavera se acercan todos los peligros para la cosecha en tierra.

Tarifas ferroviarias para productos agrícolas

Nueva tarifa especial número 2 de Pequeña Velocidad de la Compañía Nacional de Ferrocarriles del Oeste de España, aplicable a toda la red para cereales y sus harinas, granos de piensos molidos o sin moler, salvados, patatas según clasificación designada a continuación, con un peso de 10.000 kilos como mínimo.

MERCANCIAS

Bagazos o residuos de coco, de cahuete y de semillas para alimentación de ganado. CEREALES: A echaduras, avena, cebada, centeno, echaduras, escaño, escanda, maíz, mijo, panizo, sorgo de escoba, trigo, zahino, alforjón algarrobas o garrobas, alhovas, almortas, altramuces, arvejas, arvejonas.-GRANOS DE PIENSOS: Chichazos, (guisantes secos) guijas, habas secas, muelas, titos, yeros, harinas de cereales, harina de semente de remolacha, malta (cebada preparada para la fabricación de cerveza) moniats, patatas, piensos de todas las clases, salvados, sémola.

De una a otra estación	PRECIO Pesetas	Mínimo de percepción
Cualquiera de las líneas de esta Comp.*	Por tonelada y kilómetro	Por tonelada
Hasta 50 kts.	0'11	3'50
De 51 a 100	0'105	5'50
De 101 a 150	0'10	10'50
De 151 a 200	0'095	15'00
De 201 a 250	0'090	19'00
De 251 a 300	0'085	22'50
De 301 a 350	0'080	25'50
De 351 a 400	0'078	28'00
De 401 a 450	0'07	30'00
De 451 a 500	0'065	31'50
De 501 en adelante	0'062	32'50

BAREMO

Kilómetros	PRECIOS por 1.000 Kilogr.
Hasta 50	5'50
De 51 a 55	5'80
De 56 a 60	6'30
De 61 a 65	6'85
De 66 a 70	7'35
De 71 a 75	7'90
De 76 a 80	8'40
De 81 a 85	8'95
De 86 a 90	9'45
De 91 a 95	10'00
De 96 a 100	10'10
De 101 a 105	10'50
De 106 a 110	11'00
De 111 a 115	11'50
De 116 a 120	12'00
De 121 a 125	12'50
De 126 a 130	13'00
De 131 a 135	13'50
De 136 a 140	14'00
De 141 a 145	14'50
De 146 a 150	15'00
De 151 a 155	15'00
De 156 a 160	15'20
De 161 a 165	15'70
De 166 a 170	16'15
De 171 a 175	16'65
De 176 a 180	17'50
De 181 a 185	17'60
De 186 a 190	18'05
De 191 a 195	18'55
De 196 a 200	19'00

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Mercados de vinos

Región castellana.—El mercado vinícola continúa con su desenvolvimiento lento.

Por cántaro de 16 litros y en reales, se han anotado los precios siguientes:

Torquemada, blanco, 24; tinto, 23; Rueda, 32 y 30; La Seca, 31 y 26; Cantalapedra, 39; Laguna y Negrillos, 32; Lerma, 35 y 32; Tierra, 26 y 20; Fuentesauco, 34 y 20; Revenga de Campos, 20; Cigales, 19 y 20; Valencia de Don Juan, 22; Baltanás, 30 y 24; Medina del Campo, 34 y 28; La Bañeza, 44 y 34; Quintanilla de Abajo, 24 y 19; Olmedo, 32 y 28; Villamor de los Escuderos, 24; Riaño, 48 y 36; Alajos, 36 y 26; Coreses, 16 y 18; La Parrilla, 20; Montemayor, 23 y 32; Sanzoles, 16 y 18; Medinaceli, 28; Santa María del Páramo, 22; Villarramiel, 32; Sahagún, 22; Carboneo el Mayor, 26; Villabragima, 22; Santa María de Nieva, 28, y Ledesma, 24.

CARNE BARATA

TODO EL MUNDO PUEDE COMER CARNE

Carnicería de Leonardo Muriel

Mercado de Abastos, número 6

Ptas.

Kilo de vaca sin hueso, clase buena 3,50
Idem idem con hueso..... 2,25
Ternera, morcillo, sin hueso. 4,00
Ternera, falda y aujas, con hueso 2,70
Ternera, en chuletas..... 4,50
Cordero, en chuletas 3,50
Idem sin cabeza 3,00
Idem con cabeza 2,50
No confundirse, Mercado de Abastos, puesto número 6, donde el público encontrará estos garbajos mozos que despacharán con esmero, limpieza y agrado, hijos del dueño.

Nueva ordenación agropecuaria

Vamos a estudiar en este artículo dos aspectos de divulgación agropecuaria: Magisterio y cintas cinematográficas.

Evidentemente, el Magisterio rural, consciente de su función docente, es un medio de enseñanza de gran importancia; su labor técnica y práctica es grandiosa, pues simplificará mucho la formación futura del labrador, inculcando en la niñez la profesionalidad.

Uno de los medios será siempre una aportación de la Diputación provincial a cada escuela de una colección agrícola y zootécnica que sirva de estudio y acicate al alumno. Los paseos escolares los consideramos, en cambio, poco prácticos; somos partidarios de los campos escolares. Todos estos estudios estimulados con premios, serán un buen vehículo para educar profesionalmente a la población rural.

La cinematografía en la agricultura debe ser una función primordial de la educación; las Diputaciones deben tener en cuenta este aspecto, puesto que de él ha de depender mucho el éxito de la organización agropecuaria provincial.

Para dicho objeto nos parece que en la escuela de cada pueblo debería instalarse un aparato de proyección que pudiera rodar hasta cien metros de películas tomadas en otro pueblo y a la vista de la pro-

yección ir explicándoles la forma de cultivo, sus defectos y sus cualidades; esto en cuanto a los escolares y por la noche, en la misma escuela, igual proyección, solicitando los pareceres de dos o tres labradores del pueblo acerca de sus observaciones en la proyección de un cultivo, de un procedimiento y demás aspectos relacionados con la agricultura. Estas proyecciones podrían ser semanales.

Se obtendría con este método de enseñanza que era la más directa para escolares y para adultos y además se hacía poner en juego la mentalidad del labriego y se le iba formando insensiblemente y en medio año podría observarse un avance cultural muy notable. Toda esta enseñanza, sin perjuicio de la que ejerciera la Cátedra Ambulante por medio de proyecciones que se estimaran, traería la solución de problemas técnicos, sociales y económicos y ayudaría grandemente al engrandecimiento del agro, hoy considerado algo sin dignidad, porque siempre se ha designado al labrador como el siervo de la gleba.

La Escuela provincial de Agricultura es una feliz idea, pero al mismo tiempo se debían restringir las oposiciones y aún llegaríamos más adelante cerrando las academias de preparación durante un período de diez años.

En cambio, en la Escuela arriba enunciada es donde debe estudiar la juventud del campo y las carreras del agricultor deben ser siempre las de ingeniero agrónomo y de perito agrícola, y nada más seguro para llegar a ellas que la Escuela provincial, donde se cultivasen los estudios teóricos y prácticos, preliminares relacionados con la agricultura. Ya se inicia algo de esto con las Escuelas especiales para capataces que serán siempre los más íntimamente ligados con el agro.

La Escuela provincial, no sólo para la teoría sino para la práctica, debiera poseer experimentaciones, de semillas de análisis y meteorológicas y a la vez mantenimiento de viveros de árboles y por medio de cantidades pequeñas llegar al reparto de semillas para su plantación en cada tierra de cualquier labrador.

Para terminar este estudio hacemos aparte unas consideraciones sobre los servicios de higiene que se divide en fitopatología, plagas, sanidad y mejoras higiénicas.

Los servicios agrícolas provinciales deben contar con un Laboratorio Fitopatológico provincial, por que, como dice muy bien la Asociación de Ingenieros Agrónomos, la organización provincial de este servicio debe considerarse como muy interesante y de la mayor eficacia económica, ya que son muchos los millones de pesetas que anualmente se pierden por las múltiples plagas y enfermedades que atacan a las cosechas.

Por tanto, el Laboratorio que más arriba decimos sería el más eficaz contrarrestador de esa falta de higiene con sus investigaciones y con sus enseñanzas al labrador de la terapéutica agropecuaria.

Manuel de la Parra

Sanatorio Quirúrgico del

Niño Jesús

Director: JULIO RIVERA

Consulta de doce a una y de tres a seis

Ronda de San Pablo, 5, Zamora

AGRICULTORES

Antes de hacer vuestras compras de NITRATOS para la próxima campaña de cobertera, consultad los precios y condiciones de venta que tiene establecidos la importante Casa

HIJOS DE MIRAT. - SALAMANCA

en su depósito de ZAMORA, Plaza de la Feria, número 10, en el cual encontrareis:

Nitrato de Sosa granulado, en sacos de 50 kilos, con más del 16 por 100 de riqueza.

Nitrato de Sosa ordinario, en sacos de 100 kilos, con 15-16 por 100 de riqueza.

Nitrato de Cal, en sacos de 100 kilos, con 15-16 por 100 de riqueza.

COMPARAD NUESTROS PRECIOS CON LOS DE OTRAS CASAS

EL PROCESO DE LA CRISIS

Gestiones del general Berenguer. -- Cómo opinan algunos políticos. -- Amnistía ante todo. -- La U. P. deja de tener la protección oficial. - Palabras de Cambó. - La Deuda Española antes de la Dictadura era de ocho mil millones de pesetas, en la actualidad se eleva a diecinueve mil millones, más cuatro de garantía. - Importantísimas noticias de última hora.

OTRA OPINION DEL CONDE DE ROMANONES

El conde de Romanones ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

—Es deseable que el general Berenguer logre la formación rápida de un Gobierno que sea un tránsito seguro a la normalidad constitucional, única manera de salir de la situación en que se encuentra el país.

—Para ello es menester que el Gobierno se forme con una representación que sea un corte total con el pasado. Aquí lo pasado es la Dictadura, porque ya nosotros seremos los antepasados, pero no el pasado.

—Es de esperar que el general Berenguer, que es un hombre serio y de perfecta honorabilidad, dé a este Gobierno la significación de la vuelta a la normalidad.

COMO OPINAN LOS POLITICOS MONARQUICOS

Ha sido autorizada por la información de Censura de Prensa, la publicación de las siguientes declaraciones de varios políticos que han sido interrogados por los periodistas acerca de la solución probable de la crisis.

EL SEÑOR SANCHSZ GUERRA

El señor Sánchez Guerra ha dicho que no quiere opinar porque no tiene ocasión para ello.

Me gusta añadir—dar opinión sobre casos concretos, y ahora sólo dispongo de hipótesis.

EL MARQUES DE ALHUCEMAS

He guardado silencio desde la Dictadura; pero hoy, como ciudadano, me felicito de los hechos que presenciamos. Creo sinceramente favorable este cambio de Gobierno, porque empezamos a andar el camino verdadero, para llegar a la normalidad constitucional.

Sean quienes sean las personas que formen el Gobierno, me parecerán bien, porque lo importante y lo fundamental es ir a unas elecciones sinceras.

Para organizar los partidos hay que esperar al resultado electoral, para que de acuerdo con lo que el país diga, se formen las concentraciones políticas que las circunstancias requieran para gobernar, pues los partidos, tal como estaban constituidos al venir la Dictadura, no tienen la eficacia de entonces.

EL SEÑOR SANCHEZ DE TOCA

—Me congratulo del cambio y puede usted saludar en mi nombre a los nuevos consejeros que no sé aún quiénes son.

Creo que vamos a la legalidad. Yo comparto ese deseo que todos debemos acoger con alegría.

La vida política será en adelante otra cosa que antes del Directorio.

En aquello había mucho que corregir. Claro que después, había mucho más que corregir que en lo de antes.

Lo que será en adelante la política, lo dirán las elecciones, en las que no se podrá escamotear la voluntad del país.

DON MARCELINO DOMINGO

—Lamento que el final de la Dictadura haya sido éste. Hemos hecho cuanto hemos podido para que no terminara así. De todos modos, cuando se depuren las responsabilidades de este régimen, tengo la esperanza de que surja el momento de pasión que necesita España para conquistar definitivamente su soberanía.

El origen del Gobierno es el mismo que el de la Dictadura. Y si ha habido unas elecciones, el país expresará categóricamente su voluntad.

EL SEÑOR CALVO SOTELO

El ex ministro, señor Calvo Sotelo, dijo:

—Como no soy ministro desde diez días antes, no sé nada de la crisis.

Me dió pena saber que el Gobierno había dimitido, porque la obra de la Dictadura no había concluido. Debía concluir con el restablecimiento de la normalidad constitucional bajo la dirección del general Primo de Rivera.

El nuevo Gobierno, supongo, que procurará restablecer la Constitución y convocar a elecciones. En ese caso, me parece que como me han dicho, el general Marzo desempeña la cartera del Ministerio de la Gobernación, ningún reparo podrá ponerse al ministro en lo que a imparcialidad de las elecciones se refiere.

Lo viejo no volverá a gobernar. Algunos hombres, quizás, pero con otros procedimientos. Lo pasado no volverá, porque aunque algunos no lo crean, la Dictadura ha despertado los sentimientos de la ciudadanía del país y esto hay que agradecerlo a la política del marqués de Estella.

DON JULIAN BESTEIRO

Interrogado por los periodistas, el jefe del partido socialista, don Julián Besteiro, dice:

—Espero que esa transformación influirá mucho en la marcha de la política y que se va camino de desbarbarse de obstáculos que impiden el desarrollo progresivo del pueblo español.

Estimo la madurez del pueblo suficiente para garantizar que bajo un régimen de verdadera democracia se verificarían grandes progresos.

Las emociones vendrán si se extrema el instinto de conservación de las entidades.

DON ALEJANDRO LERROUX

El jefe del partido radical, don Alejandro Lerroux, ha dicho que la solución que se ha dado a la crisis, le parece un escalón por donde se van precipitando los acontecimientos que hace tiempo viene previendo.

Me parec muy tarde para solución intermedias. Creo que la única solución es la República, y en ella confío y a su servicio estoy.

PRIMO DE RIVERA DA SU OPINION

Anoche, los periodistas conversaron con el marqués de Estella, que estaba sensiblemente emocionado, quien hizo las siguientes manifestaciones:

Yo siempre estaré a disposición de ustedes, en donde me encuentre y para todo cuanto quieran. Esta noche, aún cuando lo tenía todo dispuesto para dormir, vendré al Ministerio del Ejército, porque después de dos mil y picos de noches que he dormido aquí, no quiero abandonar los teléfonos para que en caso necesario no me busquen infructuosamente.

Aún soy gobierno, señores, hasta tanto no esté constituido el que forme el general Berenguer. Más que por nada, y por esto, he dicho al general Martínez Anido, con quien hoy he celebrado una detenida conferencia, que continúe en Gobernación.

—Y del nuevo Gobierno, ¿qué hay?

Los periodistas le contestaron: —Hasta ahora, en firme, nada más que lo del general Marzo, que va al Ministerio de la Gobernación, y lo del señor Estrada, al Ministerio de Justicia y Cultos.

—Lo del general Marzo lo sabía—contestó el marqués de Estella—porque anoche, en la conferencia que celebré con los generales Berenguer y Martínez Anido, el primero me lo dijo.

Los periodistas le indicaron que quizá se suprima el Ministerio de Economía.

—No lo creo—replicó el presidente dimisionario—porque es un Ministerio muy necesario para la máquina administrativa del Estado. Además, en todos los países se ha establecido este Ministerio, como imprescindible. Es de un gran volumen y de una gran necesidad.

Un periodista le dijo:

—Casi fundamental. —Sí, exacto—contestó el presidente—pero ellos verán lo que les conviene hacer.

—A Estado va Maura—le dijeron.

El general Primo de Rivera contestó:

—Pero si no hay Ministerio de Estado... El ministro es el presidente, y hay un secretario encargado del despacho y nada más. Pero, en fin; lo primero es constituirse, y después ya verán ellos si les conviene la reorganización y la res-

tauración del nuevo Ministerio de Estado.

Después, el general Primo de Rivera pidió nombres de algunos ministros.

Y al facilitar los periodistas los que más se cotizaban, hizo algunos gestos de extrañeza al conocerlos.

—¿Se va usted fuera?—le preguntaron los periodistas. —Sí, desde luego; porque quiero descansar. Me hace mucha falta. Primero reorganizaré mi secretaría, y después marcharé al campo. Ahora voy a la Unión Patriótica y después a casa a cenar; y luego, volveré al Ministerio, a ver si puedo descansar.

—Ahora, más que nunca, debe la Unión Patriótica dar muestras de su eficacia para actuar.

Luego dijo que la Dictadura le ha enseñado mucho, y si volviera otra vez a gobernar, rectificaría muchas determinaciones de las que ha adoptado.

Rogó a todos que no vean en él al jefe, sino que le tengan por compañero.

Ahora debemos prepararnos para intervenir en las próximas elecciones, presentando candidatos y debiendo todos estar animados para la lucha, que será el contraste de la verdadera fuerza de opinión de la Unión Patriótica.

Ahora se verá quiénes son los que sinceramente están en sus filas y vinieron a ellas atraídos por las ideas y principios de la Dictadura.

Por último, los periodistas le dijeron que el general Berenguer casi había desmentido los rumores que circularon respecto al nombramiento de ministro de Instrucción Pública del duque de Alba.

Y el marqués de Estella se despidió de los periodistas.

CAMBO HABLA

Anoche comunicaron de Barcelona, que durante toda la tarde, se comentó con verdadero calor, poniendo en ello gran interés el desarrollo de la crisis ministerial y su posible solución.

A última hora, se insistía en que sería ofrecida al señor Cambó la cartera de Hacienda, diciéndose que si éste no la acepta para sí, designaría para desempeñarla a su amigo, el señor Vidal Guardiola.

También se afirman que se le ofrecían al señor Cambó para que forme parte del Gobierno, tres carteras, que son precisamente las de Hacienda, Trabajo y Economía.

En los centros regionalistas, existían impresiones contrarias, a que el señor Cambó aceptase para sí la cartera del Ministerio de Hacienda.

A última hora de la noche, un periodista ha sostenido con el político regionalista, el siguiente diálogo:

—Se nos dice que en Madrid se halla todo pendiente de su decisión.

—¿Qué decisión?—preguntó el señor Cambó.

—La de aceptar la cartera de Hacienda.

—Yo no tengo que adoptar ninguna decisión—replicó el señor Cambó. Estoy muy tranquilo en mi casa. Ahora mismo me voy a reunir con algunos señores del Sindicato del Gorchó. Será una reunión muy importante que durará algún tiempo.

No obstante las palabras del señor Cambó, los periodistas formaron el sitio, a su domicilio y de esta forma, pudieron verle salir adoptando grandes reservas para no ser conocido, comprobando que se dirigía directamente a la estación.

Ya en ella, el señor Cambó tomó un vagón que se le había reservado en el tren expreso, que tiene su salida a las nueve y veinticinco.

El señor Cambó llegó solo a la estación, demostrando con ello su gran interés por pasar desapercibido, lo que se confirmó cuando negaron en su casa que hubiese salido de Barcelona.

Se afirma que es muy posible que don Francisco Cambó deseando pasar lo más desapercibido posible, no llegue a Madrid directamente en el tren que tomó en Barcelona, sino que, por el contrario, se apea en una de las estaciones próximas a la Corte, para seguir desde allí su viaje en automóvil.

LO QUE A JUICIO DE ROMANONES DEBE HACER EL GOBIERNO

Ha vuelto a ser interrogado por

un periodista el ex presidente del Consejo, conde de Romanones y, parece ser que en esta conversación, ha dicho el político liberal, que en el momento de constituirse el nuevo Gobierno, éste debe dar la sensación de no mantener ligadura alguna con la Dictadura pasada.

EL CONDE DE LA MORTERA MINISTERIAL

Se dice que a pesar de la extensa conferencia mantenida entre el conde de la Mortera con el general don Damaño Berenguer, conferencia que fué muy afectuosa, y en la que el señor Maura se ofreció incondicionalmente al conde de Xauen, es casi seguro que el conde de la Mortera no formará parte del Gobierno.

LOS PRIMEROS ACTOS DEL GABINETE

Parece ser que es propósito decidido del general Berenguer el que una de las primeras resoluciones ministeriales que el nuevo Gobierno adopte, sea la del restablecimiento del Ministerio de Estado.

También se afirma que la primera de las medidas que adoptará el nuevo Gobierno, será la concesión de una amplia amnistía para todos los delitos políticos y militares.

También se da como seguro que hoy quedará definitivamente constituido el Gobierno y que los nuevos consejeros jurarán esta noche su cargo en Palacio.

CANJEO DE DOCUMENTOS

Todos los Gobernadores de provincias han recibido órdenes del Jefe del Gobierno para que entreguen los documentos referentes a la propaganda y acción ciudadana a los presidentes provinciales de la Unión Patriótica, remitiéndoles los fondos así como la relación de créditos pendientes de cobro.

DON LEOPOLDO MATOS ACEPTA UNA CARTERA

Don Leopoldo Matos ha dirigido una carta al general Berenguer aceptando la cartera que se le ofrece en el nuevo Ministerio.

También ha escrito otra carta a don José Sánchez Guerra, comunicándole que acepta el cargo de ministro después de los requerimientos que ha recibido del general Berenguer.

UNA CONDICION DEL GENERAL MARZO

El general Marzo ha aceptado la designación de ministro de la Gobernación con la condición de que sea restablecida la Subsecretaría de dicho Ministerio, y que para dicho cargo se designe al señor Montes Jovellar, quien se encargará de la organización de las elecciones.

EL GENERAL MARZO, A MADRID

Ha llegado a Valencia el general Marzo, capitán general de Baleares, que ha sido designado para ocupar la cartera del Ministerio de la Gobernación.

El general Marzo, salió inmediatamente con dirección a Madrid.

LA HACIENDA ESPAÑOLA, JUZGA POR BERGAMIN

Anoche, dió una conferencia en la Sociedad La Unica, el ex ministro don Francisco Bergamín disertando sobre el tema "Cambio".

Dijo el señor Bergamín que la situación económica del país no se refleja únicamente en la situación de la Hacienda pública, sino en su economía.

La Hacienda española es rica, se encuentra en excelente situación, pero la Economía nacional se halla en crisis.

Las exageraciones fiscales han llegado a su máximo en España, los contribuyentes han rendido el máximo de su capacidad. Además, han tenido que soportar, no sólo los impuestos del Estado sino los de la provincia y del municipio con la amenaza de la imposición de nuevas cargas de tributo.

Explicó el orador las causas de la depreciación de la moneda en España, estimando que entre las principales, figuran el movimiento de los saldos, de las empresas extranjeras en España, la exportación de

capital español al extranjero y otras tan importantes como éstas.

Importa mucho apreciar el nivel del precio en relación con la cotización de la moneda y a su efecto, el orador se extendió en amplias consideraciones.

Trató después de los elementos imponderables que influyen en los cambios, concediéndoles la máxima importancia, y citando como los más principales, el miedo al desorden del recelo y la alteración del orden público.

Dice que todos los países, como las personas vivientes, y como las personas jurídicas, necesitan decoro, honor y dignidad para no perder la garantía del derecho que proporciona la tranquilidad y la seguridad de la fortuna.

Lo contrario, la intranquilidad, quita crédito al país, sometido al arbitrio de este poder.

Espero, dice, que el pueblo sabrá aprovechar esta dura lección.

ULTIMA HORA

La lista del nuevo Gobierno

A las diez y quince de la mañana, en el segundo expreso de Barcelona, llegó a Madrid el ex ministro señor Cambó.

En la estación, le esperaban, entre otras personas, el conde de Velllano.

Al apearse del convoy estrecho afectuosamente la mano de las personas que le esperaban, atravesó corriendo el andén y sin hablar con nadie, tomó el auto.

Dió al chófer la dirección del Hotel Ritz, aunque en el Hotel Ritz y en el Palace tenía reservadas habitaciones, no se ha hospedado en ninguno de ellos.

Los periodistas se encaminaron al domicilio del general Berenguer.

A las diez y veinte salió el conde de Xauen de su domicilio, que al ver a los periodistas, dijo: —Madrugan ustedes más que yo.

Como los periodistas le preguntaron si había algo nuevo, contestó que todavía no se sabía nada. Agregó que se encaminaba a Palacio y que seguiría trabajando desde allí.

En lugar de ir a Palacio como había dicho, tomó el automóvil, acompañado de su ayudante, y se dirigió al domicilio del Duque de Alba, donde esperaban, el duque de Alba, el señor Cambó y el conde de la Mortera, y celebraron una extensa conferencia, tratando probablemente de las condiciones en que el señor Cambó aceptaría la cartera de Hacienda.

A la salida del domicilio del duque de Alba, dijo el señor Berenguer, aseguró, que ahora sí que voy a Palacio.

—No nos puede anticipar la lista?—preguntó un periodista.

—Todavía no puedo decir nada, porque como comprenderán, antes de hacerla pública tengo que informar a otras personas.

Dentro de unas horas—aseguró el señor Berenguer—habrá algo nuevo. Cuento con resolverlo hoy todo.

Preguntado si facilitaría la lista a la salida de Palacio, contestó: —Ya veremos.

Momentos después salieron los señores Cambó, conde de la Mortera y duque de Alba.

Preguntaron los periodistas al señor Cambó:

—¿Se queda usted en Madrid?

—No; mañana regresaré a Barcelona.

—¿Marcha a París?

—No, en la semana próxima regresaré a Madrid.

—¿No se queda en Hacienda?

—No.

—¿Y el conde de la Mortera en Estado?

—Tampoco.

El duque de Alba se dirigió sonriente a los periodistas, que le saludaron felicitándole por su nombramiento de ministro. El nuevo ministro de Instrucción pública agradeció las enhorabuenas y estrechó la mano a los informadores. Dijo que creía jurarían los cargos esta tarde.

—No forman parte del Gobierno los señores Cambó y Maura?

—No, ninguno de los dos.

Añadió que no podía ser más explícito, y que probablemente, esta tarde sabrían el resultado de las negociaciones entabladas para formar Gobierno.

Se refiere posteriormente, al estado de la Deuda, y dice, que la Deuda, en el año de 1923, antes de la Dictadura, era de 8.531 millones con cinco de deuda a corto plazo.

Actualmente la Deuda, asciende a la cantidad de 19.635 millones de pesetas con cuatro mil más de garantía del Estado que arrojan una diferencia verdaderamente notable.

Alude también el orador, a los excesivos gastos de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, gastados principalmente en elementos de lujo.

Censura duramente el orador la operación del empréstito oro, ya que forzosamente había que adquirirse divisas extranjeras que tenían precio oro.

Terminó su conferencia expresando su confianza en que el pueblo español no volverá a verse sometido a poderes personas.

Sánchez Ortiz...

A las doce y veinte llegó a Palacio el señor Berenguer, quien entró en el Regio Alcázar sin detenerse.

Un periodista preguntó:

—¿No puede manifestar nada?

—No; todavía no. Y sin decir más, entró en el Alcázar.

A las dos y veinte minutos salió de Palacio el conde de Xauen; los periodistas se abalanzaron sobre él empujándole. El señor Berenguer dijo humorísticamente a los informadores:

—Señores, que van a derribar al jefe del Gobierno. Aquí está la lista.

Efectivamente, el señor Berenguer facilitó la siguiente lista del nuevo Gobierno:

Presidencia y Ejército, general Berenguer.

Hacienda, señor Argüelles.

Economía Nacional, interinamente, señor Argüelles.

Fomento, don Leopoldo Matos.

Justicia y Culto, don José Estrada.

Instrucción, duque de Alba.

Trabajo, señor Sangro Ros de Olano.

Marina, señor Garvia.

Gobernación, señor Marzo.

Dijo que a las cinco, jurarían todos los ministros, excepto el de Trabajo, que se encuentra en Suiza, formando parte de una Comisión internacional y el señor Matos, que llegará después de las cinco.

El señor Primo de Rivera ha manifestado que todos los jefes militares que fueron requeridos para evacuar la consulta, dieron una contestación rotunda y categórica. Dicen que no las hará públicas porque algunas de ellas son demasiado vehementes.

OTRAS NOTICIAS

Paris.—Noticia de la capital de Francia dicen que anoche abandonó aquella capital el ex ministro español, señor Alba, ignorándose a qué punto se dirigía.

Riojaneiro.—Llegó a esta capital el ayudador español señor Ruiz de Alda, que saldrá seguidamente para Buenos Aires. Le cumplimentaron las autoridades, que salieron a recibirle.

En la capital de la República Argentina permanecerá hasta fin de mes.

Zaragoza.—El correo aereo Madrid-Zaragoza aterrizó en un pueblo de esta provincia, sin averías y sin que ocurriesen desgracias.

APROBACION DEL REY

Su Majestad el Rey aprobó la lista del nuevo Ministerio enviada, cuyos consejeros fueron a las cinco de la tarde y seguramente tomarán posesión de sus cargos.

Sánchez Ortiz

CONSULTA

y Clínica Operatoria de enfermedades de los OJOS

DR. LUIS DIAZ HERNANDO MEDICO-OCULISTA

Plaza de Zorrilla, núm. 4. ZAMORA

Consulta de diez a una

SECCION DE ANUNCIOS

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
Vapores de gran lujo extrarrápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y cuatro hélices:

2 febrero	Massilia
2 marzo	Lutetia
23 marzo	Massilia

Precio del billete en 3.ª clase Pesetas 613,70
Id. del id. en 3.ª camarote Pesetas 648,70
Id. del billete en 3.ª preferencia Pesetas 742,55

Para Leixoes, Lisboa, Dakar Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

27 enero	Kerguelen
12 febrero	Groix
28 febrero	Jamaïque

PRECIOS
En tercera preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 720,55
En tercera con camarote y comedores..... 608,70
En tercera corriente..... 553,70

SALIDA DE LA CORUÑA
Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

26 enero	Kerguelen
19 febrero	Lipari

Precio del billete en tercera clase, 553,50.
NOTA.—Los niños menores de dos años, gratis.—De dos años a diez no cumplidos, medio pasaje.—De diez años en adelante, pasaje entero.
Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes generales en España
ANTONIO CONDE, HIJOS
VIGO, Luis Taboada, 4
LA CORUÑA, Plaza Orense, 2

Compañía Générale
Trasatlantique
LINEA DE NUEVA YORK
Saldrán de Vigo directamente para Nueva York los hermosos y rápidos vapores:

11 marzo	De la Salle
----------	-------------

Precio de cámara, desde 140 dólares, más impuestos.
Idem de tercera clase, pesetas 548,70 (más ocho dólares de impuesto americano).
Niños menores de un año, 40 pesetas. De un año a diez, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero
Para Nueva York, únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos.—2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase que se dirijan a Nueva York deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
Para más informes, dirigirse a los Agentes
ANTONIO CONDE, HIJOS
Apartado 14, VIGO

"LA ECONOMICA"
BOLSAS DE PAPEL
PAPEL PARA ENVOLVER
R. CALAMITA ZAMORA

A. PEREZ TRONCOSO
Agente de Publicidad
Colón, 30, 1.º, VIGO

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud América y Galvestón
LLOYD NORTE ALEMAN
Línea del Brasil-La Plata
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo, los rápidos vapores correos de gran porte

31 enero	Sierra Ventana	Ptas. 638,70
8 febrero	Werra	Ptas. 593,70
21 febrero	Sierra Morena	Ptas. 638,70
1 marzo	Weser	Ptas. 593,70
14 marzo	Sierra Córdoba	Ptas. 638,70

Notas.—Los vapores "Sierras" admiten pasajeros de primera, tercera de camarote y tercera ordinaria.
El "Madrid", "Weser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco do Sul y Río Grande do Sul, admitiendo pasajeros de intermedia, tercera de camarote y tercera ordinaria.
Todos los pasajeros de tercera clase también tienen a su disposición un amplio salón de comedor, fumador y sala de conversación.
Las comidas son también abundantes y muy variadas siendo servidas por camareros uniformados.
Precio del camarote aparte, 70 pesetas.
Para más detalles informará el agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Olloqui, 2. Villagarcía, Marina, 14

PASTOS
Se arriendan los pastos para ganado lanar de la dehesa de Quintanilla.
Para tratar, en Moreruela de Tábara, con Alejo García y compañeros.

VENTAS VARIAS
Se traspasa en venta o renta, la antigua ganadería y lechería de don Marcelino del Valle (q. e. p. d.), hoy de don Gonzalo del Valle, con grandes locales para su explotación. Se ofrece igualmente prados de riego con locales apropiados para cría y recría. También se ofrece en venta el ganado del puesto de sementales que legalmente autorizado viene actuando, hace bastantes años, en Fuentesauco, y que actualmente lo forman cinco burros y dos caballos, uno grande y otro chico. Se da todo por la mitad de su valor.
También se arriendan casas recién construidas para labradores con grandes dependencias. Igualmente se venden barbados de dos y tres años; plantones de almendros de todos los tamaños; plantas de espárragos, todo fruto bueno y seleccionado.
Para tratar, en Fuentesauco (Zamora), con don Gonzalo del Valle.

Arboles frutales
De la gran variedad que ofrece la **CASA DE SEMILLAS** de la **Viuda de Ezequiel Rodrigo** podrán elegir las clases que deseen. Plantones especiales, injertados, dan fruto en el año. Hagan un ensayo y se convencerán de su excelente desarrollo. Se sirven en el acto.
Extensa colección de rosales y plantas vivaces.
Hoy puedo proporcionar a mis clientes y favorecedores, la mejor semilla de alfalfa, con grado máximo de germinación, descoscudada y seleccionada, precios muy económicos por partidas de 25 kilos en adelante.
Remita, si lo desea, sello de 0,25 céntimos y recibirá a correo seguido **El Calendario del Hortelano**.
Escribir a: **Viuda de Ezequiel Rodrigo. Casa de Semillas**, calle del Doctor Carracido, número 1 (Travesía del Cuartel Viejo). ZAMORA.

SE ALQUILA
una casa dedicada a taberna con juego de bolas en el Arrabal de Olivares de esta ciudad, calle de Abrazamozas, número 1.
Para tratar con Benito Pascual, calderero en dicho Barrio.

AGENCIA DE NEGOCIOS SALGUEIRO
Calle Candelaria Ruiz del Arbol, número 5, ZAMORA
Agencia autorizada del Banco Hipotecario de España.
Administración con garantía de fincas Rústicas y Urbanas.
Obtención de certificados penales y de última voluntad.
Habilitación de Clases Pasivas. Testamentarias.
Tramitación y curso de expedientes en solicitud de destinos públicos para los licenciados del Ejército; reclamaciones y recursos, insancias y solicitudes en cuantos asuntos tengan relación con el Estado, provincia o municipio.

PAJA DE TRIGO
Se venden de 5 a 6 mil arrobos. Para tratar en Corrales con Alonso Viñuela o en Zamora con don Alberto Belmonte.

PASTOS
Se arriendan de primera para ganado lanar, sitios en el término de Algodre.
Para tratar con el alcalde de dicho pueblo o con Santos Díez en la dehesa de Amor.

VENTA DE FINCAS
De la dehesa de Macada de Hoyo, término de Figueroa de Sayago, de 2.240 fanegas, mitad por indiviso, con herederos de doña Matilde Santos. Para tratar en Zamora, por su mitad con el administrador, Cortinas, 41, y en Valladolid, por la otra mitad, con don Miguel Fernández García, Ingeniero de Obras Públicas. Se hace también de unas 400 fanegas de terrenos en este término de Zamora, en los pagos de Valdelaloba; 110 fanegas en el de San Frontis, de 20 a Las Gabias, de 67 a San Isidro, 6 Santa Cristina, de 28 a 30 fanegas, Carretera Villalpando, Cotico Barreras, Indio y otros de 120, poco más o menos.
El apoderado de doña Obdulia Bonifaz e hijo, dueños de las fincas expresadas.—**Lucio Miguel**.

VENTA DE CASA
Se hace de la señalada con el número 39 de las Cortinas de San Miguel, consta de planta baja y principal, patio, huerto y muralla en toda su extensión, propiedad de la misma, libre de cargas. Para tratar con don Claudio Villamazares, Plaza de Santa Eulalia (Salón Modelo), y con don Pablo Camino, Damas, 16.

VENTA DE PAJA
Se hace de cinco o seis mil arrobos de paja de trigo.
Para tratar en la dehesa de Misiones, con Remigio Funcia.

CHOFFER. OFRECESE
Razón, en esta administración.

GANADEROS LECHEROS
Pulpa desecada de remolacha, consume este pienso y mejorará su ganado, aumentando su producción. Pedir precios a José Junquera Devasa, Apartado número 8, Medina del Campo, y en Zamora a su representante, don Ramón Moyano, San Gil, 9, bajo.

BUTACAS DE TEATRO
Se venden docientas en muy buen estado, para tratar, dirigirse a don Vicente del Pozo, en Osorno, provincia de Palencia.

Concurso extraordinario
PARA CUBRIR CIEN PLAZAS DE GUARDIAS DE POLICIA URBANA Y TREINTA Y TRES DE CIRCULACION CON 7,50 PESETAS DIARIAS
LA AGENCIA MOYANO
ante la imposibilidad de comunicárselo individualmente a sus más de mil clientes en condiciones de concursar, ruega a los señores Alcaldes, Párrocos y demás Autoridades que por su calidad de suscriptores lean el presente anuncio, se lo participen a los licenciados, por si de éstos fuera alguno cliente de esta Agencia.
Como ésta archiva sus datos, le basta una carta de conformidad. Los que no alcancen 1,670 metros de talla y no sean cabos o aptos para segunda categoría, absténganse de escribir, pues sobre quedar fuera de concurso, intensifican el trabajo con perjuicio de sus intereses. Todo seriedad. Nada especioso para conquistar voluntades
San Gil, número 9. Apartado de Correos, 37.

VENTA
Vacas holandesas paridas y próximas a parir, se venden en Moraleja del Vino. **Alejandro Martín**.

CAL
de superior calidad, la más fuerte y de mayor rendimiento; desde esta fecha se vende el metro cúbico a 35 pesetas, carga, 1,25, en la antigua y acreditada Fábrica de la Carretera de la Estación, de **Julio Martínez Zamora**.

LADRILLOS TEJAS
FABRICA EN CORRALES DE ZAMORA
Hijo de Lorenzo González
Apartado núm. 30, ZAMORA

PROFESORA DE CORSES
Titulada en la casa de estudios del Centro Hijos de Madrid.
Se hacen toda clase de fajas y corsés a la medida. **Especialidad en fajas para enfermos.**
Manuela Moralejo Burrieza. Puebla de la Feria, 18 (Fabrica de hilados y tejidos de lana.) ZAMORA

ARRIENDO
hermosas cuadras de nueva construcción y con toda clase de comodidades; para ganado caballar, de cerda, etc., etc., con apartados especiales para burros garañones, en el punto mejor situado para ferias y mercados (propiedades de Juan García).
Para tratar con Claudio Roncero, Explanada del Matadero "Casa de Comidas".

OCASION
Alfonso López González.—Plaza de Santiago, 5 (junto a Telégrafos).
Venta de muebles de todos los estilos a precios reducidos.
Esta es la casa que más barato vende y construye toda clase de muebles estilo español.
Especialidad en lámparas del mismo estilo.
Se hacen proyectos y presupuestos, para obras de carpintería, ebanistería y talla.
Visiten esta casa y se convencerán.

PEUGEOT
once H. P. cinco plazas, cubierto, seminuevo a toda prueba, se vende en buenas condiciones, a plazos o al contado.
Para tratar con su dueño, Diego Ballesteros, en Aspariegos.

HOLLAND AMERICA LINE
ROTTERDAM
Servicio regular entre los puertos del Norte de España y los de

CUBA-MEJICO
Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans

De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 18, 19 y 20 de febrero, respectivamente, el vapor

"MAASDAM"
De Bilbao, Coruña y Vigo los días 11, 12 y 13 de marzo, respectivamente el vapor

De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 1, 2 y 3 de abril, respectivamente el vapor

"LEERDAM"
De Bilbao, Coruña y Vigo, los días 1, 2 y 3 de abril, respectivamente el vapor

"SPAARDAM"

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase.
Precio del pasaje en tercera clase: (incluidos todos los impuestos).
Habana, 545,25 pesetas.—Veracruz-Tampico, 588,50 pesetas.
Para informes dirigirse a los Agentes en: BILBAO, Señores Pérez Ollibarri e hijos: SANTANDER, D. Francisco García; Gijón, señora Viuda e hijos de A. López de Haro; CORUÑA, López Companichi.
VIGO **JOAQUIN DAVILA Y COMPANIA**

COMPAGNIE GÉNÉRALE
Trasatlantique
Servicio extra-rápido por vapores correos con salidas FIJAS y DIRECTAS de La Coruña, La Habana y Veracruz el 23 de cada mes
PROXIMAS SALIDAS
Precio en Tercera Habana-Veracruz

23 febrero	Mexique	545,25	588,50
	(antes Lafayette)		
23 marzo	Espagne	545,25	588,50
23 abril	Mexique		
	(antes Lafayette)	545,25	588,50

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera clase.
Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.
Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

EDUARDO FARINA
CONSIGNATARIO
Direcciones: Postal Aduardado número 3.—Telegráfica y telefónica: Farina. La Coruña

VENTA
de superior calidad, la más fuerte y de mayor rendimiento; desde esta fecha se vende el metro cúbico a 35 pesetas, carga, 1,25, en la antigua y acreditada Fábrica de la Carretera de la Estación, de **Julio Martínez Zamora**.

CASA MATILLA
Taller de reparaciones de calzado en piso de goma, crepé y suela. Calzados a medida.
Compra y venta de toda clase de pieles al pelo.
Cárcaba 19 (antes Costanilla)

VINO, SUPERIOR
desde esta fecha, se vende de albillo, a seis pesetas los 16 litros, libre de derechos, en la bodega de Francisco Pérez Zapatería, 31.
Horas de despacho: de 11 a 14.

VINO CLARETE
purezza garantizada, se vende en la bodega de BELMONTE, San Andrés, 52, al precio de siete pesetas el cántaro de 16 litros. También se vende vino embotellado.

VENTA DE CASA
se vende la señalada con el número 16 de la Puerta de la Feria, donde está el estanco. Razón en esta Administración.

SE VENDE
a plazos o al contado, o se arrienda, en Zamora, la casa número 17 (posada), enclavada en la Puebla de la Feria, sitio de mucho tránsito y puede utilizarse para garage o almacén.
Tiene una extensión superficial de 232 metros cuadrados aproximadamente. Se compone de planta baja con varias habitaciones, bodega y cuadra; y pisos principal y segundo, bastante espaciosos, y por la parte accesoria una panera.
Para tratar, en la calle de Castellar, número 5.

¡COMPRE V.
los maravillosos discos eléctricos "Regal"!
en la
Joyería, Relojería y Optica
de la
VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
Santa Clara, 27
(frente a la Audiencia), ZAMORA

Así como las Grafonolas Viva-Tonal, desde 225 a 4.500 pesetas.
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
TALLER DE COMPOSTURAS

PRECIOS PARA LA HABANA
Precio en 1.ª clase Pesetas 1.609,75
Precio en 2.ª clase Pesetas 1.064,75
Precio en 3.ª clase Pesetas 545,25 y 555,25
Comida condimentada y servida por cocineros y camareros españoles.
Agentes generales en España
SOBRINOS DE JOSE PASTOR
Lda.—Vigo-Coruña

Mala Real Inglesa
Vapores Correos Ingleses
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en las fechas que se citan los siguientes vapores:

2 febrero	Arlanza
16 febrero	Asturias
2 marzo	Almanzora

Nota.—El vapor Asturias suprime las escalas de Pernambuco y Bahía.
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 648,70
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Vigo
22 enero vapor Demerara
SALIDAS DE VILLAGARCIA
Para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

19 febrero	Darro
5 marzo	Desaeado

PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,70
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el agente general en el Norte de España.
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid, señores Mas. Andrewa, etc. Cle. Marqués de Cubas 21

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS

26 enero	Highland Warrior
	(este vapor solamente admite carga)
9 febrero	Highland Hope
	(primer viaje)
20 febrero	Highland Monarch

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera.—Precio de tercera en todos los buques 553,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteración por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo:
ANDRES FARINA (S. EN C.)
Agentes Generales. Apartado núm. 53

P. S. N. C.
Compañía del Pacífico
Vapores Correos de tres hélices
Salidas regulares de La Coruña y Vigo para los puertos del Brasil, Uruguay, Argentina, Chile, Perú, Ecuador, Panamá y Cuba
Línea del Brasil, Río de la Plata, Chile y Perú
(vía Estrecho de Magallanes)
DE CORUÑA DE VIGO
22 septiembre 22 septiembre ORITA
Precios en tercera clase para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires
En litera corriente, 593,70 pesetas.
En camarote cerrado, 628,70 pesetas.
Línea de Cuba, Panamá, Perú y Chile
(vía canal de Panamá)
Para la Habana, el 4 de febrero
O R B I T A
Para la Habana, el 18 de febrero
O R O Y A
Para la Habana el 4 de marzo.
ORCOMA
PRECIOS PARA LA HABANA
Precio en 1.ª clase Pesetas 1.609,75
Precio en 2.ª clase Pesetas 1.064,75
Precio en 3.ª clase Pesetas 545,25 y 555,25
Comida condimentada y servida por cocineros y camareros españoles.
Agentes generales en España
SOBRINOS DE JOSE PASTOR
Lda.—Vigo-Coruña

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13